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 پرستار انتخاب نمود به طوري كه:  3پزشك و  4نفره از ميان  5توان يك كميته  به چند طريق مي
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است.  و  و  افراد عضو گروه تئاتر باشند،  Tافراد عضو گروه سرود و مجموعه  Sاگر مجموعه 
                 مرحله اول: 
                  مرحله دوم: 

                      له سوم: مرح
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]از روي شكل برابر برد تابع  14 , ]�1   باشد. مي 1

15 

كه حال ( ) هستند2و  ابتدا توجه كنيد كه گفته شده عدد حاصل بايد زوج باشد پس رقم يكان بايد زوج باشد. اعداد زوج داده شده (
 . )اين سوال پيش مياد كه عدد سمت راست (يكان) صفر باشد يا نباشد پس دو حالت پيش مياد

در جايگاه يكان قرار گيرند دو حالت پيش مياد رقم يكان صفر باشد يا نباشد اين دو حالت  2و  چون اگر فرض كنيم كه هر دو عدد (
     شود و سوال بدون تكرار ارقام است.) بخاطر اين است كه هيچ عددي با صفر شروع نمي

 باشد. رقم سمت راست (يكان) صفر حالت اول:
13 2

7 اي 5 اي 2 5 اي 2 رفص طقف
   

�                   يم:ربنابه اصل ضرب دا � � �3 5 4 3 18   
 رقم سمت راست غيرصفر و زوج باشد. حالت دوم:

12 2

 دناوت يمن رفص
 دشاب

 جوز و رفص ريغ
تسا 2 طقف

 دناوت يم رفص
دشاب

   

�                يم:ربنابه اصل ضرب دا � �2 2 1 4 
�و در كل  �6 4  توان نوشت.  عدد چهار رقمي زوج با ارقام داده شده مي 1

 

 

  دهيم. كنيم، سپس در جدول تعيين علامت قرار مي ي عبارت را مشخص مي ابتدا ريشه 16

14�)S(n19�)T(n5��� )TS(n �
26531 ���)TS(n �

)TS(n)T(n)S(n)TS(n �� ���
72633191426 ������� )TS(n)TS(n ��

7714 ������ )TS(n)S(n)TS(n �

x2xxxx
 فاكتور

���������	
��
�	�
��	��www.riazisara.ir



��        براي ستون آخر جدول براساس جدول خلاصه داريم:�
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)در بازه هاي , )1 )و 2 , )3  .ه منفي استمعادل 4
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 :كنيم را مشخص مي هاي موجود در عبارت  هاي هر كدام از دو جمله ابتدا ريشه

دهيم و در پايين ستون  ها را از كوچك به بزرگ از چپ به راست در جدول قرار مي را تشكيل داده و ريشه علامت سپس جدول تعيين
 :نويسيمميرا  Aارت عب
 
 
 
 
 
 

است.  ( , )1 32  پاسخ 
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��6طبق فرض  ba  3و�abي بالا داريم: ، پس با استفاده از نكته 
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 نويسيم: ت ميصورت دستگاه نامعادلا صورت مسئله را به

           

 پاسخ مسئله است. پس 
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 تكرار بار 1 يحالت 5 انتخاب نيا پس ميند جواب اي ميبد جواب اي كه ديآ يم شيپ حالت 5 كدام هر يبرا و ميدار سوال تا 1 چون)1
 .شود يم

:
n
k

� � � �
�
�

� � � � � � 1  5 5 5 55 
1 5 5 5 5 5 5 5  5 5: � �

3:                      ضرب اصل طبق نيبنابرا داشت خواهند حالت 5 يبعد سوال هفت و دارند حالت چهار اول سوال تا سه )2 74 5� 

 

f        برد تابع ثابت تك عضوي است. پس داريم: 21 {( n, ), ( ,m )} m m� � � � � � � � � �2 1 4 1 1 1 2            
g           اي اول و دوم هر زوج مرتب يكسان باشند. داريم:ه در تابع هماني هم بايد مؤلفه {(m , n), ( , )} m n� � � � �1 2 11 1 2 

x x
x x
x x
x x

� � � �
� � � �
� � � �
� � � �

1 1
2 2
3 3
4 4

1� �x
2� �x
3� �x
4� �x

A ( x ) ( x)� � �2 1 3

2
112 ���� xx �

33 ���� xx �

x x x
x x x

x x x
� � � � ��

� � � � � � � � � � � ��

3 3 2 2 13 3 2 2 1 2 2 1 1
x �1

)x)(x(
)x)(x(

43
21
��
��

x 1 2 3 4

� � �� �

x �� �

 جواب

��

�

�

�

� � �

�

1
2 3

x�3
A

���������	
��
�	�
��	��www.riazisara.ir



                     

m
n n

n m

�� �
� � � � � �

�
� � � � �

2 32 1 2 2
3 722 2
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 هاي دوم نيز برابر باشند. مؤلفههاي اول برابر باشند بايد  اگر مؤلفه
( ,m ), ( ,m ) m m m m� � � � � � � �2 2 23 3 2 2 2

����در معادله درجه دوم  نكته:� cbxax2  ياد گرفتيم كه اگرbca 11ها  باشد يكي از ريشه �� ��x و ديگري
cx

a
�

 است. �2

����معادله پس براي  22 mm :داريم                                 m � �1 1 

21
2

2 �
��

�
)(m

        ها (تجزيه): روش دوم تعيين ريشه
m

m m (n )(m )
m
� ��

� � � � � � � � � ��
2 12 2 1 2

m
(n )(m )

m
� ��

� �) �
��

��
��

1
(n )(m)(m(n )(m 2 

 كند. كنيم تا ببينيم كدام در تابع صدق مي را در تابع جايگذاري مي mحال مقادير 
Am)},(),(),(),(),{(                    باشد:  1��mاگر وردي 41131212131 ������� 

 جواب تابع است. 1��mكند پس  در تابع صدق مي 1��mپس 
mاگر وردي � Am)},(),(),(),(),{(             باشد:  2 42432212432 ���� 

)در زوج هاي , ), ( , )2 1 2 در تابع صدق  2�mهاي دوم يكي نيستند پس تابع نيست و  يكي هستند ولي مؤلفهل هاي او مؤلفه 4
 كند. نمي
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fضابطه تابع هماني بصورت  (x) x� :است. داريم 

a

a b b a a

b
a b b b b b b b(b )

b

�

� � � � � � �

��
� � � � � � � � � � � � � � � � ��

1
42 2 2

14 1 4 1 4

4 1 2 1 1 2 2 2 2
b

b(b )
b
��

� �) �
��
� ��

��b(bb(bb(b 2
b)در مورد  , )2 bنيز بايد  4 �2 bباشد كه  4 � �bشود پس فقط مقدار  مي 2 �   مورد قبول است. پس: �2

 a b ( ) �
� � � � �

1 724 4

 

                          براي برد تابع داده شده داريم: 24
         

m m
f (x) {( , )}
� � � �
�

1 4 3
4 4  
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 يم:پس براي حل دار ،گيريم در نظر مي 1�mو   mدو عدد صحيح را 

m (m ) m m m� � � � � � � �2 2 2 21 41 2 1 41
�� �������� 42241122 22 mmmm 

�� ����
�

222
mm

 b ac ( )� � � � � � �� � � � �2 24 1 4 1 2 81�� � � يابي ريشه �
bm m

a
� � � � � � �

� � � � � �
� 1

1 81 1 9 8 4 42 2 1 2 2

mاگر � m                        داريم: 4

m
m (m )

m
�

��� � � � � � ��
� � � ��

4
4

1 4 5 2
1 5
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1

2
91

22 �����
�

�
��

� mm �

mاگر � m                                                            داريم: �5

m
m (m )

m
��

� ��� � � � � � �� ��
� � � ���

5
5

1 5 4 2
1 4
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                                    طبق روابط تركيبات (اصل پاسكال) داريم:

               
� 	 � 	 � 	 � 	 � 	 � 	 � 	 � 	 � 	 � 	 � 	 � 	 � 	 � 	 � 	

� � � � � � � � � � � � � �
 � 
 � 
 � 
 � 
 � 
 � 
 � 
 � 
 � 
 � 
 � 
 � 
 � 
 � 
 �
� 
 � 
 � 
 � 
 � 
 � 
 � 
 � 
 � 
 � 
 � 
 � 
 � 
 � 
 � 


	 � 	 � 	 � 	 � 	 � 	 � 	 � 	 � 	 � 	 � 	
� 
 � 
 � 
 � 
 � 
 � 
 � 
 � 
 � 
 � 

	 � 	 � 	 � 	 � 	 � 	 � 	 � 	 � 	 � 	 � 		 � 	 � 	 � 	 � 	 � 	 � 	 � 	 � 	 � 	 �
� � � � � � � � � �� � � � � � � � �
	 � 	 � 	 � 	 � 	 � 	 � 	 � 	 � 	 � 	 �7 7 8 9 1 8 8 9 1 9 9 1 1 1 11

3 4 5 6 7 4 5 6 7 5 6 7 6 7 7
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 راس ديگر روي خط ديگر. بنابراين دو حالت داريم: 2ها و  يكي از خط روي كيل مثلث روي اين خطوط بايد يك راس مثلثبراي تش
نقطه داريم  5است و حال براي انتخاب دو نقطه از  Bشان روي خط  و يك راس Aشان روي خط  هايي كه دو راس مثلث :حالت اول

5
2
� 	

 �
� 


4و براي انتخاب يك نقطه از چهار نقطه داريم  
1
� 	

 �
� 


:مثلث تشكيل داد Bو يك راس از  Aدو راس از با توان  حالت مي4به  پس 

                 
 

� 	� 	
� � �
 �
 �

� 
� 


5 4 1 4 42 1  4 4� �

3هست پس به  Aاز خط  شان و يك راس Bشان از خط  هايي كه دو راس مثلث حالت دوم: توان مثلث تشكيل داد به طوري  حالت مي  

�          :                                       باشد Aشان  باشد و يك راس Bدو راس از  	� 	
� � �
 �
 �

� 
� 


4 5 6 5 32 حال طبق  1

�اصل جمع  �4 3 73 7�  توان مثلث تشكيل داد.  حالت مي7به پس ، �

 

28 

)1   (22 ��� c عرض از مبدأ سهمي
)2  (2�������� bacba )سهمي  � , ) 1  ) 

)3   (ab
a
b 212 :طول رأس سهمي �����

1642232 ����������� abcb,aa)(,)(
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y                          كنيم: جدا رسم مي ها را ابتدا هر يك از ضابطه x ; x� �2  
             

 
 
 

y x� � � �2 1
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           22222 �������������� xyxyxyxy 
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             آموز رياضي انتخاب شوند، داريم: آموز تجربي و يك دانش اگر دو دانش
        

� 	� 	 �
� � � � �
 �
 �

� 
� 


5 3 5 4 3 1 3 32 1 2 3 3� �

�          آموز تجربي انتخاب شوند، داريم: اگر سه دانش 	 �
� �
 �

� 


5 5 4 13 2 

�پس اين كار در مجموع به  �3 1 41 4�  پذير است.  حالت امكان �
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روني بسته نداريم چون حروف دهيم و جايگشت د براي اينكه حروف يكسان كنار هم باشند آنها داخل بسته كنار هم جايگشت قرار مي

                                                              يكسان هستند و داريم:
!4 24� �

1

4A

2

3A D D

 

 

!                     شش نفر بايد دور يك ميز گرد بشيينند بطوري كه دو نفر كنار هم باشند.داريم: 33 ( )! ! !� � � � �2 5 1 2 4 48  
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 ، سپس معادله را حل مي كنيم:دهرا ساده كر از تبديلات  ابتدا هر يك
 

 

n(n ) (n )!n!p(n, )
(n )!

1 22 2
� �

� �
� (n )!2�

n(n )1� �

  n� (n )�1 (n )(n ) n� � �2 3 42 (n )�1 (n )(n ) n n� � � � � � � � � �2 3 7 6 2 7 9 

 

  سوالات اختياري 

35 
راي دهيم. پس ب بيايد كاري انجام نمي» رو«بيايد و اگر  6يا  5، 4، 3، 2، 1اندازيم كه ممكن است يكي از اعداد  تاس را مي ،بيايد» پشت«اگر سكه 

 اي داريم: فضاي نمونه
                  n(S)� �  S، پشت)، (ر)} = 1، پشت)، (2، پشت)، (3، پشت)، (4، پشت)، (5، پشت)، (6{(  7
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A( پس داريم:تا را انتخاب كنيم 3 ،ي آبي تا مهره 4يعني از بين ، هر سه مهره آبي باشد . 

353              براي فضاي نمونه داريم:
7
���



	



�

�
�)S(n

 
                        n(A)n(A) P(A)

n(S)
� 	

� � � � �
 �
� 


4 443 35 

B( پس داريم: .يا هر سه قرمز باشد ،يعني يا هر سه آبي باشد ،رنگ باشد هر سه هم                                      n(B)
� 	 � 	

� � �
 � 
 �
� 
 � 


4 3 53 3 

35�)S(n

7           ت با:برابر اس Bاحتمال رخداد پيشامد 
1

35
5
���

)S(n
)B(n)B(P 

C( پس داريم: .يعني يا دو مهره آبي باشد و يكي قرمز و يا دو مهره قرمز و يكي آبي باشد ،رنگ باشد دقيقا دو مهره هم 

n(C)
� 	� 	 � 	� 	

� � � � �
 �
 � 
 �
 �
� 
� 
 � 
� 


4 3 3 4 18 12 32 1 2 1

7                                                                                       برابر است با: Cو احتمال رخداد پيشامد 
6

35
3
���
�

)S(n
)C(n)C(P 
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A(  حرف»i« نويسيم: ي حروف را مي كنيم. پس جايگشت بقيه را از بين كل حروف كم مي 
 
 
 

 

n(n )(n )(n ) (n )!n!P(n, )
(n )!

� � � �
� �

�

1 2 3 44 4 (n )!�4
n(n )(n )(n )� � � �1 2 3

نويسيم: 5 4
 

(f)تعداد تكرار حرف 

بدون  5 3
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                    براي احتمال داريم:
2
1

6
3

6
3

����
�
�

)S(n
)B(n)B(P 

B( » دو حرف»c«  و»i« دهيم  ، دو تا حرف را داخل يك بسته قرار مي»اشندكنار هم ب)براي هم جايگشت كلي و هم جايگشت درون بسته داريم (
 داريم: حل

 
 
 
 
 

                براي احتمال داريم:
15
2

3
4

6
8

����
��)S(n

)C(n)C(P 
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823                               :روش اول حل ��� )S(n ر) ،... ،(پ، پ، پ)} {(ر، ر، ر) ،(پ، ر، ر) ،(ر، پ، ر) ،(ر، پ ، =S 
A= {(ر، ر، پ)، (ر، پ، ر)، (پ، ر، ر)} =  3

8                 بار رو برابر است با: 2احتمال رخداد 
3

���
)S(n
)A(n)A(P 

8          : و تستي دومروش 
3

2
2
3

2 33 �
��



	



�

�

�
��



	



�

�

��
K
n

)S(n
)A(n)A(P 
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B(P)A(P)BA(P(                       ي نداشته باشند. پس:        دو پيشامد ناسازگار باشند، يعني اشتراك Bو  Aاگر  ���  

2و 
1

�)A(P  3و
1

��)B(P توانيم  كه مي)B(P :را طبق متمم به صورت زير بدست آوريم  

   3
2

3
13

3
111 �

�
������ )B(P)B(P

BA(P(حال براي  6                                   داريم: �
7

6
43

3
2

2
1

�
�

����� )B(P)A(P)BA(P � 
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 ) نادرست (كمي گسسته)5 ) درست 4 ) درست 3 ) درست 2 ) نادرست (جمع آوري داده)1
 د)توان ) نادرست (مي7 ) نادرست كيفي اسمي6

 (پ) درست است.  گزينه
 

 شود.) است كه حجم نمونه ناميده مي n(B)باشد و تعداد اعضاي نمونه  ي جامعه است و در واقع نمونه مي زير مجموعه Bي  (مجموعه 41
  (پ) درست است.  گزينه

  (ب) درست است.  گزينه 42
  سوالات اختياري 

43  

44 

mده شده بايد شرط براي تك عضوي بودن دامنه تابع دا n� � � �2 2 4  برقرار باشد، پس داريم:1

                             � �
m m

f ( ,k), ( , ), ( , ) k
n n
� � � ��

� � � �� � � � ��

2 2 4 3 4 4 6 4 6 61 4 3 

n         حال داريم: m k� � � � � � �2 22 3 3 2 6 24
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 ها در مثلث داده شده براي مساحت داريم: طبق رابطه سينوس

           
S AB BC sin / /� � � � � � � � �

1 175 3 5 96 7 22 2
1 / /96 7/ //

 

2
cab �

�

111
1111111534142

142127 ���������
���

�� xxxxxxx

c i c i 4 

(f)تعداد تكرار حرف 

تا 4انتخاب يك حرف از   

 تعداد جايگشت كلي

 تعداد جايگشت دروني

1 2 
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x , x
f (x)

x , x

� � �
�� �
� ���

23 2 1
1 12

                 f ( ) f ( )� � � � �
1 31 1 1 2 2 
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 براي حل داريم:
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 16خودكار از بين  6هيچ اهميتي ندارد طور انتخاب يعني انتخاب  ترتيب انتخاب از بين كل خودكارها شش خودكار انتخاب كنيم كه) 1

                             :خودكار
 

!
! !

� 	
� �
 � �� 


16 16 8 86 6 1 8
!
� 8  8 

 خودكار آبي پس داريم: 9خودكار از  2سبز و انتخاب  خودكار 3تا قرمز و انتخاب يك خودكار از  4خودكار از  3انتخاب ) 2

                                                                                                                   
4 3 9 4 3 36 4323 1 2
� 	� 	� 	

� � � �
 �
 �
 �
� 
� 
� 


 

 

49                        x x , xf (x) f (f ( )) f ( )
, x

�� � � �� � � � � ��
���

2 1 1 3 4 2 17
4 1
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                   نفر رو انتخاب كنيم. پس داريم: 5 ،پرستار 3پزشك و  4بايد از ميان ) 1
� 	

�
 �
� 


7 215
          

نفر رو انتخاب كنيم به طوريكه شامل دو پزشك باشد. پس داريم: 5 ،پرستار 3پزشك و  4بايد از ميان  )2
         

� 	 � 	
� �
 � 
 �

� 
 � 


7 5 15 3 
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         36242241242 1 �������������� ���� �� kkk)k(x)x(g )k(g ���

 

  »بيني كرد. توان زندگي و پيشامدهاي آن را پيش به كمك اعداد مي« 
 

 

 
 
 
 

 موفق باشيد
 مقتدرمنصوري_ هاديان 

قرينه نسبت به  دو واحد به پايين
 -1 هاxمحور 

ن
x -2- 

y 

1 2 
x

y 

x 2- 2 
x

 

2- 

1- 

2

x 2- 

y 

11 2 
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